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I 
УВОДНЕ НАПОМЕНЕ 

  
 1. ГОДИНА ЈУБИЛЕЈА - 15 ГОДИНА ПОСТОЈАЊА И УСПЕШНОГ РАДА 
  
 Година јубилеја је прилика да се сумирају остварени резултати у протеклом периоду и 
да се на основу стеченог искуства  дугорочно дефинишу приоритетни задаци за будуће време. 
Изражена је јака жеља да јубиларна година буде најуспешнија, јер као таква подиже ниво 
укупне успешности за цео период и ствара полазну основу за пројектовање амбициозније 
будућности. Чињеница је да ту жељу Хуманитарна организација није у потпуности остварила 
у 2014. години из објективних разлога. Због велике економске кризе у Србији, додатно 
погоршане поплавама и клизиштима, смањена је могућност прикупљања средстава 
хуманитарне помоћи за реализацију планираних активности у 2014. години. И у тако 
неповољним условима пословања остварени су задовољавајући резултати рада, захваљујући 
пре свега великом ангажовању у Хуманитарној организацији.   
 
 2. КОМЕ ЈЕ ПОТРЕБНА ОВА ОРГАНИЗАЦИЈА 
 
 Остварене активности "Старе Рашке" у свом петнаестогодишњем раду оправдавају 
њено оснивање и потврђују потребу њеног даљег постојања.  
 "Стара Рашка" је свих 15 година свог постојања пружала помоћ угроженим по разним 
основама, без обзира на њихову политичку, верску и националну припадност. У многим 
сегментима друштвеног живота добијена средства од "Старе Рашке" послужила су као 
финансијска инекција за опоравак или помоћ за даљи напредак. 
 За оваквом Организацијом увек ће постојати потреба. "Стара Рашка" је данас потребна  
болесним, сиромашним и на други начин угроженим, али не само њима. Гледано по намени 
расподеле и структури корисника средстава, ова Организација многима треба - појединцима, 
колективима и држави у целини. 
 Све што је до сада постигнуто резултат је визије и самопрегорног рада волонтера 
ангажованих у Хуманитарној организацији и њихове сарадње са људима који су препознали 
њене циљеве, пре свега са донаторима. У наредном периоду то неће бити довољно ако 
Држава коначно не препозна улогу и значај "Старе Рашке" и не вреднује све оно што је ова 
успешно у име ње чинила и ако је истински не подржи финансијски. 
 

II 
РЕАЛИЗОВАНЕ АКТИВНОСТИ У 2014. ГОДИНИ 

 
 1. ПОСТАВЉЕНИ ЦИЉЕВИ И ЗАДАЦИ 
 
 Циљеви и задаци Хуманитарне организације детерминисани су у чл. 10. и 11. њеног 
Статута, који су годинама остваривани, па и у 2014. години, а садржани су у следећем: 

 да Рашка област остане и опстане као мултиетнички простор; 
 да се у Рашкој области одржи постојећа демографска структура становништва;           
 да се побољшају услови за живот и рад становништва у Рашкој области, да се 

богатством замени сиромаштво и да се створе услови за квалитетан суживот, 
толеранцију и разумевање између етничких и конфесионалних структура; 

 да се елиминишу покушаји негирања самобитности Рашке области као колевке српске 
државности и духовности, било кроз неадекватне називе ове Области или неадекватну 
територијалну организацију; и 

 да Рашка област не доживи судбину Косова и Метохије.              
  Програмом рада за 2014. годину конкретизован је план остварења циљева и задатака, 



који из објективних и субјективних разлога није у потпуности остварен. Највећи разлог за то 
је помањкање финансијских средстава, због велике економске кризе, која је имала за резултат 
смањење броја донатора и износа појединачних донација. Већи број великих донатора је 
нестао због гашења фирми и стечаја или због промене структуре власништва. У години када 
је све више захтева за хуманитарне и социјалне помоћи а средстава све мање, више се није 
могло постићи у односу на планирано.  
 Од планираних нису реализована три важнија задатка: оснивање једне Филијале у 
дијаспори, организација склапања бракова и реизбор органа у Испоставама и Подружницама. 
Планирано а неостварено у овој години преноси се у Програм рада за наредну годину. 
 Од нереализованих задатака први није реализован искључиво због недостатка 
финансијских средстава за покриће трошкова путовања и представљања Организације, иако 
је било више позива за његову реализацију. По другом задатку било је покушаја са Албанијом 
и Казахстаном, али због помањкања финансијских средстава и организационих капацитета и 
због непрепознавања од стране Државе значаја овог пројекта остало се само на покушају. 
Трећи задатак није реализован због недостатка времена и организације за овај дуготрајнији 
посао. 
 
 2. БРИГА О ДЕЦИ У КОНТИНУИТЕТУ 
 
 Деца су наша нада, али и наша брига. Хуманитарна организација деци увек поклања  
посебну пажњу. 
 У суботу 4. јануара 2014. године у Београду било је јутро тмурно, а на пут у Рашку 
област, у хуманитарну мисију, кренула је ведрих лица делегација Хуманитарне организације у 
саставу Радиша Томашевић, Војин Вучићевић, Раде Прелић и Чедо Вучићевић. 
Кренула је са пуном торбом новца, више од 3.500.000 динара, које је обезбедила Хуманитарна 
фондација "Стара Рашка" из Канаде, да у предвечерје Божићних празника у Рашкој и 
Пријепољу обрадује више од 700 сиромашне и болесне деце са Божићним поклоном од по 
5.000 динара. Ефикасно и успешно делегација је обавила свој задатак 4. и 5. јануара, да би на 
Бадњи дан 6. јануара била у Београду, да унесе бадњак у своје домове. 
 Са овом мисијом Хуманитарна организација је започела своје активности у јубиларној 
- петнаестој години свог постојања и успешног рада.  
 

3. СЛАВА И СКУПШТИНА - ДАН ДУХОВНОСТИ И СУМИРАЊА РЕЗУЛТАТА 
 

 Славу Хуманитарне организације симболизују и повезују Стара Рашка и Немањићи. 
Светог Симеона Мироточивог слави Српска православна црква и Хуманитарна организација 
"Стара Рашка" 26. фебруара сваке године, по новом календару. Велики број чланова и 
донатора Организације овај дан доживљава као своју Славу. На дан Славе одржава се и 
Скупштина Организације, како би тај дан био што свечанији, Слава као дан духовности, 
Скупштина као дан сумирања резултата рада у претходној години.  
 Домаћин Славе био је г. Његослав Трифковић, члан Управног одбора и велики донатор 
Хуманитарне организације. Резање славског колача обављено је у Храму Светог 
великомученика Димитрија у Новом Београду, коме је чинодејствовао отац Рајко Недић, 
старешина Храма, уз саслужење оца Марка Папића изасланика владике милешевског г. 
Филарета. Славу за 2015. годину примио је г. Милан Ивановић, потпредседник Хуманитарне 
организације и њен велики донатор.   
 Славски ручак за званице, међу којима су били владика Епархије никшићко-
будимљанске г. Јоаникије и гости из Русије и Републике Српске, организован је у Ресторану 
"Маринада" на Сави у Новом Београду. У време ручка гостима се обратио и ручак 
благословио владика г. Јоаникије. Славски коктел служен је заједно са скупштинским 
коктелом у вечерњим часовима, после завршене Скупштине.  
 Изборна Скупштина одржана је у вечерњим часовима у препуној сали Скупштине 



градске општине Нови Београд, у присуству око 400 чланова, донатора и гостију. Скупштини 
је присуствовао у име Српске православне цркве и српског патријарха Г.Г. Иринеја владика г. 
Андреј. 
 На почетку Скупштине приказан је филм Ми, сабрани у "Старој Рашкој", којим су 
речју и сликом приказане активности Организације у 2013. години. 
 Скупштини је према предложеном и усвојеном дневном реду председавао њен 
председник Зоран Пешовић.  
 Пре преласка на дневни ред минутом ћутања одата је пошта преминулим члановима 
Организације у времену од прошле до ове Скупштине. 
 Први се присутнима обратио и скуп благословио владика г. Андреј. У име Српске 
православне цркве и патријарха српског Г.Г. Иринеја одао је признање и захвалност за све 
што је урадила и што ради Хуманитарна организација "Стара Рашка". Поред осталог рекао је 
да ће Српска православна црква и убудуће помагати "Стару Рашку" у остварењу њених 
циљева.  
 Скупу су се обратили и исти поздравили: председник општине Нова Варош г. 
Димитрије Пауновић, изасланик милешевског владике г. Филарета отац Марко Папић и 
заменик председника општине Прибој г-ђа Весна Југовић. 
 По дневном реду први је био на усвајању Извештај Надзорног одбора, који је 
образложио члан Одбора г. Зоран Матовић, па Извештај о раду и финасијском пословању 
Организације у 2013. години, који је образложио председник Управног одбора г. Војин 
Вучићевић. Оба Извештаја су једногласно усвојена. 
 Даље је на ред дошло уручење признања за посебан допринос успешном раду 
Организације у 2013. години.  

Захвалнице су добили: Хуманитарна фондација “Стара Рашка” из Торонта, 
Канцеларија Владе Републике Србије за сарадњу с дијаспором и Србима у региону, “Rad 
Commerce” DOO из Београда, СУТР “Маринада” из Београда, Општина Прибој из Прибоја, 
Трговинско пословни центар “Орашац” из Београда, Београдска аутобуска станица АД  из 
Београда, СП “Ласта” АД из Београда, Фондација “Хемофарм” из Вршца, Драгана Вараклић 
из Торонта, Александар Влајковић из Београда, проф. др Звонко Гобељић из Београда, и 
Љубиша Шћеповић из Прибоја. Захвалнице је уручио председник Управног одбора г. Војин 
Вучићевић, уз биране речи захвалности добитницима признања. 
 Председник жирија г. Милић Петровић је саопштио да је жири награду "Гордан 
Ранитовић" за 2013. годину доделио г. Салиху Селимовићу, историчару и истраживачу из 
Сјенице, за књигу "Прилози прошлости Старе Рашке". Петровић је говорио о лику и делу 
поч. Гордана Ранитовића, потом о књижевном опусу награђеног Селимовића и на крају му 
уручио плакету, а новчану награду од 50.000 динара награђеном је уручио председник 
Хуманитарне организације  г. Рајко Добросављевић. Бираним и емотивним речима за награду 
захвалио се г. Селимовић, нагласивши да је посебно срећан и задовољан што он као 
муслиман добија награду од Хуманитарне организације "Стара Рашка". 
 Награде најбољим студентима из Рашке области на Правном и Пољопривредном 
факултету Београдског универзитета добили су г-ђица Круна Максимовић из Новог Пазара и 
г. Микота Томашевић из Пријепоља, обоје са просечном оценом десет. Награде је уручио 
председник комисије мр Бајо Цмиљанић. Студенти учесници на конкурсу који су имали 
просечну оцену изнад девет добили су финансијску помоћ. 
 Потпредсеница општине Прибој г-ђа Весна Југовић у име општине Прибој, 
Предшколске установе "Невен" из Прибоја, Основне школе "Благоје Полић" из Кратова и 
Независног синдиката полиције из Прибоја у знак захвалности за све што чини Хуманитарна 
организација "Стара Рашка" уручила је признања, а исто је учинио представник Фудбалског 
клуба ФАП из Прибоја г. Зоран Благојевић. Признања и дарове у име Организације примио је 
њен председник г. Рајко Добросављевић. 
 По следећој и последњој тачки дневног реда Скупштина је разрешила односно 
констатовала престанак мандата досадашњем  Инокосном органу, Управном одбору и 



Надзорном одбору, а потом извршила нови избор. У Инокосни орган на мандат од четири 
године изабрани су: Рајко Добросављевић за председника Организације, Радиша Томашевић 
за заменика председника Организације, Драган Белић и Милан Ивановић за потпредседнике 
Организације, проф. др Војислав Миловановић за извршног директора Организације и Зоран 
Пешовић за председника Скупштине Организације. У Управни одбор на мандат у трајању две 
године изабрани су: Војин Вучићевић, Чедо Вучићевић, Др Саша Киковић, Лазар Мосуровић, 
Драган Лаптошевић, Милојко Обућина, Благоје Поповић, Саво Пушица, Игор Рашула, Раде 
Прелић, Бобан Романдић, Томислав Секулић, Његослав Трифковић и Богољуб Цветковић. У 
Надзорни одбор на мандат у трајању две године изабрани су: Светозар Аврамовић, Немања 
Девић, Драган Љељен, Зоран Матовић и Владан Шапоњић. 
 За једно од два упражњена места менаџера Скупштина је изабрала Дијану Здравковић 
из Београда. Образложење за кандидата дао је досадашњи председник Управног одбора 
Војин Вучићевић. 
 На крају седнице Скупштине председавајући је позвао присутне на славски коктел и 
дружење. 
 Да Слава и Скупштина буду успешне и да коктел буде славски у правом смислу речи 
помогао је велики број спонзора, материјално и организационо, у роби и услугама. Спонзори 
коктела били су: Месна индустрија “Златиборац” из Чајетине, Трговинско пословни центар 
“Орашац” из Београда, Ресторан “Маринада” из Београда, “Вода Врњци” из  Врњачке Бање, 
СУР “Златар” из Београда, СТУР “Горава” из Крајчиновића (општина Прибој), СЗТР 
“Брђанка” из Штиткова (општина Нова Варош), СТР “Агро-Златар” из Нове Вароши, “Dexy 
Co” из Београда, Милош Вјетровић и Алекса Чакаревић из Штиткова (општина Нова Варош), 
Саво Пушица из Београда, Љубиша Шћеповић из Кратова, (општина Прибој) и породица 
Вучићевић из Београда.  
 
 4. ВЕЧЕ ДОНАТОРА - САБИРАЊЕ ВАЖНИХ СУБЈЕКАТА 
 
 Окупљање донатора има за циљ да се са њима непосредно разговара и договара о раду 
и финансирању Хуманитарне организације. У тим контактима потребно је чути њихова 
мишљења и сугестије, па и о стицању и трошењу донација. Донаторе треба уважавати и 
окупљати, јер за успешан рад Организације њима припада највећа заслуга. 
 Са поводом "Вече донатора" одржано је у Ресторану "Маринада" 17. априла 2014. 
године, на дан оснивања Хуманитарне организације 2000. године. Окупило се око шездесет 
донатора и активиста Хуманитарне организације. Била је то прилика да донатори између себе 
разговарају о послу и пословној сарадњи, а било је и конкретних договора о сарадњи. 
 
 5. ХУМАНИТАРНЕ АКЦИЈЕ И ХУМАНИТАРНЕ ПОМОЋИ 
 
 У својим активностима 2014. Хуманитарна организација је највише била посвећена 
својој основној делатности, што је имало за резултат више хуманитарних помоћи Рашкој 
области, али и другима у Србији. Рашка област по израженој економској кризи, 
незапослености, сиромаштву, по броју сиромашне и болесне деце предњачи у односу на 
остала подручја у Србији. Смањена средства локалних самоуправа и све мање хуманитарних 
донација погоршавају стање угрожених, а посебно угрожавају нормалан живот и развој деце. 
 О првој хуманитарној помоћи у овој години сиромашној и болесној деци у Рашкој 
области већ је речено у наслову Брига о деци у континуитету. Иако је она износила 
3.500.000 динара, ништа мање нису значајне и вредне остале хуманитарне помоћи. 
 У априлу месецу деци у предшколским установама у Прибоју и Новој Вароши и 
болесној деци у Прибоју и Пријепољу уручена је хуманитарна помоћ (одећа, обућа, играчке, 
кондиторски производи и воће), а Болници у Пријепољу постељине.  
 У прикупљању и подели помоћи учествовало је више донатора, спонзора и активиста. 
Заслужују да буду поменути: “Dexy Co”, Београд (Слободан Вучићевић) – играчке и 



кондиторски производи; “Соко Штарк”, Београд –  кондиторски производи; “Movem Toy”, 
Београд (Његослав Трифковић) – играчке; Трговниско пословни центар “Орашац”, Београд 
(Радиша и Владета Томашевић) – кондиторски производи; Конфекција”Стефан”, Ариље 
(Милутин Стефановић) – постељина; Хуманитарна организација “Срби за Србе", Београд 
(Игор Рашула) – одећа, обућа, играчке и кондиторски производи (поклонила из свог 
контигента хуманитарне помоћи); запослени Геолошког завода Србије и њихови пријатељи – 
прикупили су велику количину одеће, обуће и играчака; запослени Ауто сервиса “Зечевић” 
(Владимир Зечевић) – прикупили су већу количину дечије обуће; СП “Ласта”, Београд 
(Велибор Совровић) – превоз; “Dragon Fly”, Београд (Светозар Аврамовић) – превоз; ТВ 
“Прибој”, Прибој (Коста Ранитовић) – медијско праћење реализације акције; локална 
самоуправа Прибој, (председник општине Лазар Рвовић) – обезбеђење финансијских 
средстава за подмирење трошкова допреме и поделе хуманитарне помоћи; госпођа Весна 
Југовић (заменик председника општине Прибој) – координирање током целе акције; и 
Љубиша Шћеповић (председник Испоставе Хуманитарне организације у Прибоју) – 
координирање током трајања целе акције и лично учешће у спровођењу акције до краја. 
 Мај месец 2014. дуго ће памтити велики број породица у Србији, а понајвише у 
Обреновцу и Крупњу. Тада је велики део Србије био под водом, услед незапамћених поплава. 
Помоћ угроженим многи су пружили: држава Србија, народ Србије, српска привреда, српска 
дијаспора, стране државе и њихове асоцијације, домаће и стране хуманитарне организације, 
међу којима је била и Хуманитарна организација " Стара Рашка". Прво је иницирала договор 
са Хуманитарном организацијом "Срби за Србе" из Београда и Хуманитарном фондацијом 
"Стара Рашка" из Канаде о прикупљању новчаних средстава, од којих ће се вршити набавка 
апарата за домаћинства (бела техника), коју ће угроженим делити Хуманитарна организација 
"Срби за Србе" у сарадњи са штабовима, центрима и другим надлежним службама локалних 
самоуправа. Прикупљено је укупно око 53.000.000 динара, од тога Хуманитарна организација 
"Срби за Србе" око 50.000.000, Хуманитарна фондација "Стара Рашка" из Канаде 2.481.791 и 
Хуманитарна организација "Стара Рашка" из Београда 491.118 динара. Коначна расподела 
још није завршена. Од расположивих 2.972.909 динара Хуманитарна организација је 
поделила само половину. Евиденција о набавци и подели апарата налази се у Хуманитарној 
организацији "Срби за Србе" и иста је доступна јавности. 
 Почетком октобра у Прибој је допремљена нова количина хуманитарне помоћи (одећа, 
обућа и играчке), прикупљена од грађана у Београду и Бродареву, општина Пријепоље. 
Помоћ од Београда до Прибоја бесплатно је превезло Предузеће "Dragon Fly" из Београда. 
 Крајем децембра 2014. у централни магацин Хуманитарне организације у Прибоју 
допремљена је већа количина хуманитарне помоћи за грађане и здравствене установе. која ће 
бити подељена у 2015. години. Робу до Прибоја превезло је бесплатно Предузеће "Es- Tours" 
из Прибоја.  
 Хуманитарна организација је организовала велику хуманитарну акцију за добровољно 
давање крви. На Госпођиндан 28. августа у селу Штитково око 40 давалаца дало је крв, међу 
којима Цмиљановић Радивоје из Пријепоља 111-пут, Цмиљанић Љубомир из Београда 
(рођени Пљевљак) 101-пут, Рондић Алија из Пријепоља 86-пут и Ваневић Костадин из 
Београда 66-пут, који су од Завода за трансфузију крви из Ужица добили писмене 
Захвалнице. По евиденцији Завода ово је по броју давалаца крви у једном дану у једном 
месту (селу) до сада највећа акција прикупљања крви у Златиборском округу. Све трошкове 
ове акције сносила је Хуманитарна организација. Велики допринос организовању давања 
крви дала је др Зага Попадић, координатор у Хуманитарној организацији.  
 По одлуци Управног одбора "Старе Рашке" у Прибоју је формиран централни магацин 
хуманитарне помоћи, из којег ће се роба делити корисницима из Прибоја, Пријепоља, Нове 
Вароши и Сјенице. Магацин је бесплатно уступио на коришћење г. Есад Стројил из Прибоја. 
О подели робе брине Испостава Хуманитарне организације у Прибоју, односно њен 
председник г. Љубиша Шћеповић. 
 Велики број лица учествовао је у прикупљању робне хуманитарне помоћи, међу 



којима предњаче две даме из Београда - др Зага Попадић и госпођа Јулијана Савић, а правна 
лица су већ поменута.   
 
 6. ПОМОЋ ОПСТАНКУ СЕЛА 
 
 Опредељеност спашавању села у Рашкој области "Стара Рашка" је показала и у 2014. 
години. Њено учешће у организовању односно одржавању две велике сеоске менифестације 
(сабора) у Штиткову, општина Нова Варош, и Крајчиновићима, општина Прибој, потврдило 
је ту опредељеност. 
 На Видовдан 28. јуна 2014. године у Крајчиновићима, на тромеђи три државе (Србије, 
Црне Горе и Босне и Херцеговине односно Републике Српске) и четворомеђи општина 
Прибој, Пљевља, Рудо и Чајниче одржан је традиционални народни Видовдански сабор, који 
је организационо и финансијски подржала и "Стара Рашка". Овде се сабира српска омладина 
данас подељена у три државе, без њеног пристанка. 
 На овом Сабору негује се и чува српска културна баштина и обичаји. Одржавају се 
борилачке вештине (корида, коњске трке, вучење трупаца са воловима, бацање камена с 
рамена, надвлачење конопца, клађење, трке људи, фудбал и др.) "Стара Рашка" је доделила 
три новчане награде - за кориду, коњску трку и извлачење трупаца са воловима, да на тај 
начин стимулише гајење на селу бикова, коња и волова. 
 На овај Сабор Хуманитарна организација је довела 12 девојака хришћанки из 
Албаније, у нади њихове удаје у Србији. 
 Највећу посвећеност селу до сада "Стара Рашка" је исказала према селима Месне 
заједнице Божетићи, посебно селу Штитково. Свих шеснаест Златарских сиријада одржавано 
је уз велику финансијску и организациону помоћ Хуманитарне организације. О помоћи селу 
Штиткову у 2014. биће посебно речи у овом Извештају у наслову  Село Штитково - у духу 
историје, културе и обичаја. 
 Иако је планина Јавор сеоско подручије, па би одржавање Сабора на Јавору било у 
интересу опстанка села, Хуманитарна организација није се у 2014. години бавила 
организовањем и одржавањем ове манифестације. О томе више у наслову Остале 
активности Хуманитане организације у току године. 
 
 7. ПОДРШКА, ДОПРИНОС ИСТОРИЈИ И КУЛТУРИ 
 
 Највреднија акција Хуманитарне организације на пољу историје и културе у 2014. 
години била је у издавању књиге "Кнезови Рашковићи у Старом Влаху", од др Војислава 
Суботића. Све трошкове издавања књиге (у 1.000 примерака) сносила је Хуманитарна 
организација (писање и штампање), уз значајну финансијску помоћ спонзора, по списку у 
поглављу Стицање прихода.  
 Промоција књиге  извршена је 27. августа у Дому културе у Новој Вароши. О књизи 
су говорили историчари Јован Пејин и Салих Селимовић. Књига је сутрадан представљена на 
Госпођинданском сабору у Штиткову, некада седишту кнезова Рашковића. 
 "Стара Рашка" је дала свој допринос обнови спомен чесме војводи Петру Бојовићу у 
његовом родном селу Мишевићи, на Златару код Нове Вароши. Свечаност поводом отварања 
чесме обављена је 30. августа 2014. године. 
 У току године Хуманитарна организација је учествовала организационо и финансијски 
у више акција из области националне историје и културе. 
 
 8. СЕЛО ШТИТКОВО - У ДУХУ  ИСТОРИЈЕ, КУЛТУРЕ И ОБИЧАЈА  
  
 Годинама Хуманитарна организација пружа помоћ опстанку етно села Штитково. 
Посвећеност овом селу посебно је потврђена на Госпођиндан 28. августа 2014. године. Тог 
дана  је сеоска Слава и одржава се традиционални народни Госпођиндански сабор. Ово село 



има своју историју, културу, има своју душу.  
 У сеоској цркви Светог Преображења одржана је литургија са причешћем, потом 
сечење славског колача са славским коктелом, затим представљање књиге "Кнезови 
Рашковићи у Старом Влаху", па отварање Божетићке продајне сиријаде са дегустацијом 
златарског сира. У Спомен парку освештан је крст, који је даривало Предузеће "Модел 5" из 
Београда, а потом је председник општине Нова Варош г. Димитрије Пауновић пустио у 
употребу соларно осветљење. Систем за осветљење је даровао нововарошки успешни 
бизнисмен у Суботици г. Радомир Пештерац.  
 У току целог дана трајала је акција  добровољног давања крви, о којој је већ било речи 
у наслову Хуманитарне акције и хуманитарне помоћи. Организатор целе манифестације 
било је Удружење "Кнезови Рашковићи" из Штиткова, уз значајну организациону и 
финасијску подршку Хуманитарне организације "Стара Рашка" и донатора СУТР „Маринада“ 
из Београда, посебно у делу Сиријаде, све у интересу очувања села.  
 У знак захвалности за дугогодишњу помоћ овом селу председник Хуманитарне 
организације "Стара Рашка" г. Рајко Добросављевић проглашен је за његовог заслужног и 
почасног грађанина и уручен му је кључ етно села Штитково. 
 

9. ОСТАЛЕ АКТИВНОСТИ ОРГАНИЗАЦИЈЕ У ТОКУ ГОДИНЕ 
 
 Хуманитарна организација "Стара Рашка" израста у велику Организацију, за чији рад 
је потребно велико ангажовање, које је отежано у условима волонтерског рада у 
Организацији. Пуно активности је потребно да се одржи достигнути ниво, а жели се и више 
од тога. Улаже се максимум напора да се зацртано оствари, да се реализују постављени 
циљеви. 
 Како рад и успех Орагнизације зависе од расположивих средстава, то су мобилисани 
сви капацитети за прикупљање средстава. Мукотрпан је посао потписивања уговора о 
донацији, а додатни је проблем уплата донације због проблема донатора са финансијским 
средствима. Поред класичних донација средства се стичу и учешћем на конкурсима које 
распиују државни органи.  
 Напред у Извештају било је речи о подели хуманитарне помоћи, а овде говоримо о 
прикупљању исте, било да је реч о новчаним или  робним средствима. Сва средстава се 
прикупљају у хуманитарне и социјалне сврхе. У овој години било је потребе за посебно 
ангажовање у прикупљању наменских средстава. Прикупљање средстава за помоћ 
поплављеним захтевало је ширу акцију, на већем простору и код већег броја субјеката, о чему 
је било речи у наслову Хуманитарне акције и хуманитарне помоћи. Прикупљање робне 
хуманитарне помоћи такође је захтевало пуно рада и времена. За ова два посла било је пуно 
активности, које су трајале месецима у току године. 
 Велика организација захтева обимне административне послове, а "Стара Рашка" јесте 
велика Организација. Улазни и излазни акти по попису аката премашили су бројку од 500. За 
сваки од њих утрошено је време, које се мери укупно стотинама сати, додајући ту сређивање 
архиве. Уплате и исплате броје се такође на 500. Њихово евидентирање и праћење захтевало 
је пуно времена. Сачињавање месечних спецификација трошкова (малих биланса), потом 
Завршног рачуна такође је тражило пуно ангажовања. Текући послови писања текстова за 
Програм рада, Извештај о раду и филм, а ове године додатно и текстова за Монографију и 
филм поводом јубилеја, захтевало је пуно обимног рада и времена. У административне 
послове спадају још пуњење и одржавање сајта, ажурирање података о Организацији на 
друштвеним мрежама и судски спорови које Организација води за повраћај кредита. За све те 
послове потребни су плаћени извршиоци, а обављали су их волонтери, чиме су уштеђена 
средства, али су тиме смањене неке основне активности.  
 Време утрошено  за присуствовање разним скуповима мери се на дане, зависно да ли 
се скуп одржавао у Београду или у унутрашњости. Скупови су били бројни и разноврсни: 
промоције, изложбе, предавања, скупштине, вечери и други скупови удружења и 



хуманитарних организација, а ту су и скупови локалних самоуправа у Рашкој области, 
освештавање православних храмова, традиционални скупови и др. 
 С обзиром да је седиште Организације у Београду, а све њене активности везане су за 
Рашку област, доста се тамо путовало. На том путовању остварена су два сусрета са 
породицом Вараклић, о којој је доста речено али не и доречено, имајући у виду њихову улогу 
и значај у прикупљању хуманитарне помоћи у Канади за Рашку област. 
 Сусрети и сарадња са локалним самоуправама у Рашкој области од посебног су 
значаја, па активности на том плану оправдавају свој циљ. Сусрети са локалном самоуправом 
и Туристичком организацијом Чајетине могу донети сарадњу која ће превазићи сарадњу са 
локалним самоуправама у Рашкој области. То ће време потврдити. 
 Већ је нешто речено о девојкама из Албаније и Казахстана, а овде да додамо да је у 
вези с тим било пуно ангажовања и потрошеног времена. За овај пројекат није било подршке. 
 Планина Јавор има бурну националну историју, историју прошлости, али је имала 
шансу да има светлу будућност, да пише нову националну историју тиме што би постала 
центар окупљања српске омладине целог света. Ту шансу је пропустила. Граница на Јавору 
вековима је раздвајала српску омладину, а сада се није остварила идеја да је Јавор убудуће 
сабира и повезује. 
 После шест успешно одржаних на Јавору Сабора српске омладине из матице и 
расејања, нажалост седми практично није ни одржан, јер локална самоуправа Ивањице није 
могла да га финансијски подржи. У таквој ситуацији Хуманитарна организација је одустала 
од организовања и одржавања манифестације, чиме је за Рашку област, подручје Јавора и 
општину Ивањица настала непроцењива штета. Јавор због своје историје заслужио је да има 
светлију будућност. Јаворски рат (1876-1878), Калипољска битка, Карађорђеви шанчеви, 
Споменик мајору Илићу и 20.000 необележених гробова српских ратника изгинулих у 
борбама са турцима требало је српску омладину у дијаспори да подсећа на Јавор, да се не 
заборави. То је била жеља људи из Хуманитарне организације када су оснивали Јаворски 
сабор. До сада је у културно-уметничком програму на Јавору учествовало више од 30 
српских ансамбала из дијаспоре и региона (бивших југословенских република). На првом 
Сабору (2008) било је присутно 30.000 људи. То су подаци који оправдавају пројекат 
Хуманитарне организације у вези Јаворског сабора, у који је Хуманитарна организација 
уложила више од 50.000 евра. Били су обезбеђени плацеви и пројекти за бину и цркву, урађен 
план за изградњу пратеће инфраструктуре. Хуманитарна организација за припрему 
неодржане манифестације имала је доста ангажовања, временски и финансијски. 
 Управни одбор Хуманитарне организације је закључио да је пројекат са 
манифестацијом на Јавору пропао, али је остао при томе да та манифестација треба негде да 
се одржава. Трагајући за новим решењем Управни одбор је договорио са општином Чајетина, 
Туристичком организацијом "Златибор" и Домом културе у Чајетини да се Сабор одржава на 
Златибору сваке године 7. јула, на Ивањдан, у народу познат као Јовандан. За манифестацију 
у 2015. години управа за дијаспору при Министарству спољних послова Владе републике 
Србије већ је доделила одрђена финансијска средства за одржавање  
манифестације на Златибору.  
 Са жељом за блиску сарадњу са Српском православном црквом и дијаспором, као и 
сваке године тако и 2014., одржан је сусрет са епископима чије су епархије у дијаспори.  
 Пословну политику Хуманитарне организације води њен Управни одбор. Одржано је 
10 седница на којима је трасирана и анализирана та политика. Седнице Управног одбора су 
пратили и у њиховом раду учествовали чланови Инокосног органа и Надзорног одбора. 
 Све активности, целокупан рад Управног одбора су омогућила средства комуникација 
(телефон и интернет). Ова средства односно вид посредовања били су у функцији остварења 
циљева и задатака Хуманитарне организације, а за то је било потребно и време и новац. 
 На крају године је сумирано да је ова година по обиму активности и њиховим 
вредностима, по износу прикупљених средстава и по броју уплатилаца, једна од 
најуспешнијих. Успех је утолико вреднији што је резултат рада волонтера, људи посвећених 



хуманитарном раду. Хуманитарној организацији је високо подигнута лествица, коју треба да 
прескочи и да се наметне да постане призната национална хуманитарна организација. 
 

III 
СТИЦАЊЕ СРЕДСТАВА 

  
 Средства медија су битан фактор за успешан рад сваког правног субјекта, па и 
Хуманитарне организације "Стара Рашка". Нажалост, Хуманитарна организација није 
довољно присутна у медијима, па се њени гласови и позиви за сарадњу и пружање 
хуманитарне помоћи мало чују. За медије треба пуно новца, без обзира који су и чији су. Та 
средства Организација нема, нити би хтела да их даје на условљене незаконите начине. 
Посебан је проблем за "Стару Рашку" што је многи препознају као српску националну 
организацију, па због полтронства избегавају да са њом сарађују. Она не скрива да то јесте, 
али помоћ даје свим угроженим, без обзира на националну и верску припадност.  
 Има "Стара Рашка" своје верне донаторе, а неки од њих финансијски је подржавају 15 
година. Ко и колико види се у Монографији коју је Хуманитарна организација издала поводом 
свог јубилеја - 15 година постојања и успешног рада. 
 "Стара Рашка" је основана због Рашке области. Због ње  постоји, да њој служи. Како 
хуманитарност нема граница, то се ни "Стара Рашка" у својим активностима не придржава 
строго пружања помоћи само Рашкој области. Када затреба, спремна је да шире делује. Тако 
је било 2011, после земљотреса у Краљеву, а тако је било и 2014, после катастрофалних 
поплава у Србији и Републици Српској. То је додатно мотивисало донаторе и многе људе у 
матици и расејању да преко ове Организације пруже хуманитарну помоћ, како се то види у 
овом Извештају.  
 Следи преглед прикупљених средстава. 
 
  а) ДЕВИЗНА СРЕДСТВА 
 
 86.800 канадских долара 
 570 евра 
 100  швајцарских франака 
 
 Канадске доларе је дозначила Хуманитарна фондација "Стара Рашка" из Канаде, 
наменски: 31.000 за хуманитарне помоћи поплављеним у Србији и Републици Српској, 
50.000 за Божићне поклоне сиромашној и болесној деци у Рашкој области, 5000 на име 
донације Хуманитарној организацији "Стара Рашка" и 800 долара за друге намене. Донација 
је стигла највише захваљујући председници Фондације госпођи Драгани Вараклић, рођеној у 
Пријепољу. Сва девизна средства су продата Народној банци Србије, и динарска средства 
уплаћена на динарски текући рачун Хуманитарне организације, која су ушла у укупан приход 
Организације за 2014. годину.  
 Имена давалаца евра и швајцарских франака налазе се у списковима уплатилаца 
хуманитарне помоћи за поплављене и приложника.  
 
 б) ДИНАРСКА СРЕДСТВА (укупан приход)  
 
 3.609.668 - пренос средстава из 2013.  
 7.271.134 - продаја девиза 
 3.000.400 - донације правних лица 
    362.000 - донације правних лица за поплављене 
      70.608 - уплата физичких лица за поплављене 
    428.000 - чланарина правних лица 
    360.800 - чланарина физичких лица 



    205.820 - хуманитарни и други прилози 
    100.000 - спонзорство за штампање књиге 
      47.190 - остали приходи (продаја књиге и др.) 
          __406.618 - новчане трансакције (позајмнице и др.) 
         15.862.238 динара укупно 
  
 Од укупно расположивих средстава у 2014. је потрошено 9.693.698, док је у 2015. 
пренето 6.168.540, од којих ће 4.270.000 динара бити подељено деци у Рашкој области за 
Божићне празнике 2015.године. 
 Следе спискови дародаваца и доброчинитеља у 2014. години. 
 
 а) Правна лица која су уплатила донацију и чланарину  
 
 7.222.624   – Хуманитарна фондација „Стара Рашка“ из Канаде (Драгана Вараклић),  
    375.000*  – СУТР „Маринада“, Београд (Рајко Добросављевић), 
    355.000*  – „Kaissa Investment“ DOO, Београд (Мома Вучићевић), 
    300.000   – Управа за сарадњу са дијаспором и Србима у региону, Београд (др Славка  
  Драшковић и Александар Влајковић), 
   166.900*  – Општина Прибој (председник Лазар Рвовић), 
   155.000*  – „Путеви“ ДОО, Ивањица (Стојан Рангелов), 
   155.000*  – Трговинско пословни центар „Орашац“ ДОО, Београд (Радиша и Владета      
  Томашевић),    
   105.000*  – “Хемпро”АД, Београд (проф.др Звонко Гобељић),   
   105.000*  – АМС Осигурање АДО, Београд (Александар Никачевић и др Вучета Мандић), 
   100.000*  – “Интер-пет”АД, Београд (проф.др Звонко Гобељић), 
   100.000*  – “Candy” DOO, Суботица (Бранислав Шипош), 
   100.000    – Основно јавно тужилаштво Пријепоље, Пријепоље (Марица Колџић), 
   100.000*  – “Екстра-пет”ДОО, Београд (проф.др Звонко Гобељић), 
   100.000*  – “Вода Врњци” ДОО, Врњачка Бања (проф.др Звонко Гобељић), 
     85.000*  – „Dragon Fly“ DOO, Београд (Светозар Аврамовић), 
     85.000*  – “Техноманија”ДОО, Београд (Слободан Шијан), 
     75.000*  – “Nips Group” DOO, Београд ( Ненад и Перса Мињовић),      
     65.000*  – „Центротранс“ ДОО, Београд (Ненад и Петар Мацура), 
     65.000*  – „Movem Co“ DOO, Београд (Његослав Трифковић), 
     65.000*  – „Златар-шпед“  ДОО, Нова Варош (Војко Пушичић),  
     55.000*  –  Општина Нова Варош (пред. Димитрије Пауновић), 
     55.000*  – МК “Градња коп” ДОО, Београд (Милић Костић),  
     55.000*  – Месна индустрија “Златиборац”, Чајетина (Александар Аца Стојановић),  
     55.000*  – „ИМП – Аутоматика“ ДОО, Београд (Миленко Николић),     
     50.000*  – “Inter Aqua” DOO, Београд (Радован Јовановић), 
     50.000*  – “M&B Trans” DOO, Нови Сланкамен (Дејан Томашевић),      
     50.000*  – “Tempo Company” DOO, Београд (Ратко Балабан),  
     50.000*  – САЗР „Ветал инжењеринг“, Мојсиње - Чачак (Драган Ћурчић), 
     40.000*  – СУР „Златар“, Београд (Благоје Поповић), 
     30.000    – Општина Ивањица (председник Миломир Зорић), 
     30.000    – „Житомлин“ АД, Београд, (Вук Делибашић), 
     26.000*  – „Citibel Invest“ DOO, Београд (Драгана Ћировић и Синиша Брашанац),      
     25.000*  – З.З. „Зеленика плус“, Акмачићи-Нова Варош (Радојко Дромњаковић), 
     25.000    – “Металац” АД, Горњи Милановац (Петрашин Јаковљевић),  
     20.000    – „S&L“ DOO, Београд (Борислав Јокић),      
     20.000    – „Šampion - M&Co“ OD, Београд (Владан Милановић),           
     20.000*  – „Star Company“ DOO, Београд (Славица Вучићевић), 



     20.000*  – „Про видео“ ДОО, Београд (Новак Радумило), 
     20.000*  – „Roma Company“ DOO, Београд (Немања Романдић), 
     17.500*  – Занатска радња „Limbo“, Београд (Жељко Бојовић), 
     15.000*  – „Мотус“ ДОО, Београд (Милан Синановић), 
     15.000*  – „Mims Team“ DOO, Љубовија (Дејан Степановић),     
     15.000*  – „Пан комерц” ДОО, Пожега (Божидар Пановић), 
     15.000*  – „Пословни системи ФТО“ ДОО, Београд (Славко Вучић),      
     15.000    – „Pagus Company" DOO, Београд (Момир Паунић), 
     10.000*  – Удружење Прибојаца, Београд (Зоран Пешовић), 
     10.000*  – „Кип-Кап“, Лозница (Срећко Курћубић), 
     10.000*  – Фудбалски клуб ФАП, Прибој (Зоран Благојевић). 
     10.000*  – „Златарпласт“, Нова Варош (Мићо Зорић), 
     10.000*  – „Сложна браћа“ ДОО, Дрмановићи -  Нова Варош (Војко Пурић), 
     10.000*  – СТУР “Горава”, Крајчиновићи - Прибој (Младоје Радовић), 
     10.000*  – СТР “Ратар”, Прибој (Милорад Мијо Стефановић), 
     10.000*  – Удружење за помоћ МНРО, Прибој (Милко Марјановић),   
     10.000*  – Завичајно удружење Ариљаца и пријатеља Ариља, Београд (Драги Лукић), 
       7.000*  – СЗТР “Брђанка”, Штитково - Нова Варош (Милош и Љубенко Вјетровић), 
       5.000*  – Омладинска задруга „Београд“, Београд (Томислав Секулић), 
       5.000*  – “NCA Investment Group” DOO, Београд (Слободан Вучићевић), 
       5.000*  – „Dexy Co“ DOO, Београд (Слободан Вучићевић), 
       5.000*  – „Транспортшпед“ АД, Београд (Бранислав Баћовић), 
       5.000*  – „НРК инжењеринг“ ДОО, Београд (Милан Радуловић),  
       5.000*  – SUR  „Quick“, Београд (Владан Шапоњић),        
       5.000*  – СУР „Шешир мој“, Београд (Влада Илић), 
       5.000*  – “ТМТ” ДОО, Београд (Милорад Мишко Стевовић), 
       5.000*  – Удружење „Унисет“, Београд (Наташа Ранитовић), 
       5.000*  – МЗ Кратово, Прибој (Љубиша Шћеповић), 
       5.000*  – Удружење „Братство Љујићи“, Београд (мр Велибор Љујић), 
       5.000*  – Резерват „Увац“ ДОО,  Нова Варош (Бранко Бјелић), 
       5.000*  – Радио „Јавор“ ДОО, Ивањица (Стево Дамљановић),      
       5.000*  – СУР„Луг“, Бистрица-Нова Варош (Наташа Дучић),                   
       5.000*  – Удружење Крагујевчана и пријатеља Крагујевца, Београд (Зоран Матовић), 
       5.000*  – Удружење Ужичана у Београду, Београд (др Милош Туцовић), 
       5.000*  – Удружење “Воћар 06”, Кратово - Прибој (Предраг Никачевић), 
       5.000*  – МЗ Рача,  Прибој (Видомир Којадиновић),   
       5.000*  – Завичајни музеј Прибој, Прибој (Саво Дерикоњић),      
       5.000*  – Завичајно друштво „Краљево“, Београд (Милан Новаковић), 
       5.000*  – „Архип“ ДОО, Београд (Мома Вучићевић),      
       5.000*  – „Харизма“ ДОО, Београд (Душко Полић),          
       5.000*  – Удружење "Профи безбедност“ Београд (Славко Вучић),      
       5.000*  – ПД ОЗБ „Услуге“, Београд (Томислав Секулић),               
       5.000*  – ОЗБ ''Победник'' ДОО, Београд (Нада Филиповић),        
       5.000*  – Хуманитарна организација „Срби за Србе“, Београд (Игор Рашула),           
       5.000*  – СЗПР „Чела“, Нова Варош (Чедо Мандић),      
       5.000*  – СЗТР „Наташа“, Нова Варош (Драган Матијевић),      
       5.000*  – СЗТР „Дрвопром“, Нова Варош (Миомир Грбовић),      
       5.000*  – Агенција „Биланс плус“, Нова Варош (Светлана Мрвић),      
       5.000*  – SZTR “Orao computers”Сјеница,  (Петар Филиповић),            
       5.000*  – “Es-Тоurs” DOO, Прибој (Есад Стројил), 
       5.000*  – Предшколска установа “Невен”, Прибој (Јасна Којадиновић), 
       5.000*  – “Лимански пивариум” ДОО, Нови Сад (Миро Рондовић),        



       5.000*  – СТР „Вива“, Прибој (Зоран Благојевић), 
       5.000*  – СУР „Свануће“, Пријепоље (Снежан Томашевић),  
       5.000*  – Дом културе Ивањица, Ивањица (Милан Крунић),       
       5.000*  – „Nipek Gostol TST“ DOO, Земун (Милан Новаковић),      
       5.000*  – СУР „Дабар“, Прибојска Бања (Радољуб Миковић),      
       5.000*  – Удружење Пљевљака „Брезник“, Београд (мр Бајо Цмиљанић),      
       5.000*  – „Стефан“ ДОО, Ариље (Милан Стефановић),  
       5.000*  – ОШ „Благоје Полић“, Кратово - Прибој (Зоран Танасковић), 
       5.000*  – „Златарске новости“, Нова Варош (Дана Шуњеварић),    
       5.000*  – Удружење „Кнезови Рашковићи“, Штитково - Нова Варош (Милош Вјетровић),            
       5.000*  – СУР „Круна“, Нова Варош (Владимир Влада Пурић),  
       5.000*  – „Silver Lake Investment “ DOO, Београд (Слободан Вучићевић),  
       5.000*  – „Кубо“ ДОО, Београд (Борис Ећимовић), 
       5.000*  – ЛБР„Лимонт“, Бајна Башта (Драгиша Јовичић), 
       5.000*  – ОЗ „Централ “, Београд (Предраг Дробњак), и 
       3.000*  – Друштво за дечију и церебралну парализу Пожега, Пожега (Драгомир  
  Никитовић). 
 

Списак уплата донација и чланарине у 2015. за 2014. годину 
 
    605.000*  – "Ibis - Instruments" DOO, Београд (Бранко Поповић), 
    105.000*  – Висока школа за пословну економију и предузетништво, Београд (Проф.др  
  Душан Цогољевић), 
     25.000*  – "Агромобил" ДОО, Гуча (Ратко Вукићевић), 
     17.000*  – "Kuč Company", DOO, Крагујевац (Јездимир Куч), 
     10.000*  – „Феромонт инжењеринг“ ДОО, Београд (Драган Нијемчевић и Милија Илић), 
       5.000*  – Удружење Пријепољаца, Београд (Миодраг Драгутиновић), 

5.000*  – Завичајно удружење Нововарошана, Београд (Зоран Гујаничић), и 
       5.000    – "Ферос" ДОО, Ковин (Миљко Дробњак). 
  
 Напомене: 
 1) Уз имена донатора и чланова правних лица стоји и име физичког лица чијом 
заслугом је извршшена уплата. 
 2) Звездица (*) на износу уплате означава да је уплатиоц члан Хуманитарне 
организације у статусу правног лица, без обзира да ли је у 2014. уплатио чланарину или није. 
По овом виду чланства "Стара Рашка" је јединствена у земљи, да је толико правних субјеката 
потписало приступницу у чланство у знак подршке Хуманитарној организацији. 
 3) Један број донатора и чланова започео је поступак у 2014., а извршио је уплату 
почетком 2015. за 2014. годину. За њих је дат посебан списак, чије уплате нису ушле у укупан 
приход за 2014. годину, иако ће ући у Монографију поводом јубилеја Хуманитарне 
организације. 
 4) Велики број сталних и повремених донатора и чланова правних лица из оправданих 
разлога није у овој години извршио уплату, што не значи да са уплатама неће наставити у 
наредним годинама. 
 
 б) Уплатиоци хуманитарне помоћи за поплављене 

УПЛАТА ПОМОЋИ ЗА ПОПЛАВЉЕНЕ У 2014. ГОДИНИ 

Р.бр. Уплатилац Висина уплате 

ДЕВИЗНО 

ПРАВНА ЛИЦА 

1. Хуманитарна фондација „Стара Рашка“,  Канада 30.980 CAD 



(по достављеном списку из Канаде: Милићевић 
Михаило 50, Благојевић Бошко 100, др Богдановић 
Љубинка 200, Богићевић Жељка 200, Вуковић Борка 
150, Ћировић Ивко 300, Чорбић Маја 100, Чорбић 
Зоран 150, CS Controllership Serv. 100, Ђукић Сима 
500, Достанић Будинка 220, Достанић Драган 200, 
Достанић Радован 200, Драгутиновић Велимир 200, 
Грујичић Жана 100, група донатора 4.240, Гутић 
Предраг 50, Јездовић Предраг 500, Калинић Весна 
100, Кецман Дејан 200, Клипа Гордана 50, Кнежевић 
Драган 100, Kordex Inc 200, Королија Јасмина 100, 
Кресојевић Никола 100, Маринковић Катерина 200, 
MDG Computers 11.000, Миљанић Данило 150, 
Млађеновић Венера 400, Mullo Ritta 100, Николић 
Војин 100, Новак Алекс 100, Павловић Зорица 500, 
Пузић Н&М 100, Рачић Горан 200, Рачић Весна 200, 
Ракоњац Дмитар 500, Роглић Гојко 500, Rovic Dentistry 
Professional Co. 2.000, Саша Салон 100+100, 
Станковић Велибор 100, Стојановић Анђа 100, Стојан 
Беба 500, Велимировић Драгица 100, Врбица Крсто 
300 и Вујић Снежана 70). 

(2.481.791 дин) 

ФИЗИЧКА ЛИЦА 

1. Цвијановић Милка, Београд 300 € = 33.756 дин. 

2. Ђенић Мирко, Београд 100 € = 11.252 дин. 

3. Вучићевић Војин, Београд 70 € = 7.876 дин. 

4. Вучићевић Драга, Београд 30 € = 3.376 дин. 

5. Смиљанић Рената, Београд 20 € = 2.250 дин. 

УКУПНА ДЕВИЗНА УПЛАТА У ДИНАРСКОЈ 
ПРОТУВРЕДНОСТИ 

2.540.301 дин. 

Напомена: Ова средства (2.540.301) садржана су у укупном приходу у ставци Продаја девиза. 

ДИНАРСКИ 

ПРАВНА ЛИЦА 

1. „Kaissa Investment“ DOO, Београд (Мома Вучићевић) 280.000 дин. 

2. З.З. „Зеленика плус“, Нова Варош (Радојко 
Дромњаковић) 

20.000 дин. 

3. СУТР „Маринада“, Београд  (Рајко Добросављевић) 20.000 дин. 

4. „Сложна браћа“,  Нова Варош (Војко Пурић) 10.000 дин. 

5. СТР „Ратар“, Прибој (Милорад Стефановић) 10.000 дин. 

6. "Пословни системи ФТО", Београд (Славко Вучић) 5.000 дин. 

7. СТУР „Горава“, Прибој (Младоје Радовић) 5.000 дин. 

8. Завичајно друштво Ариљаца, Београд (Драги Лукић) 5.000 дин. 

9. Удружење МНРО, Прибој (Милко Милинковић) 5.000 дин. 

10. СЗПР „Брђанка“, Штитково (Милош Вјетровић) 2.000 дин. 

УКУПНО ПРАВНА ЛИЦА 362.000 динара 

Напомена: Ова средства (362.000) садржана су у укупном приходу у ставци Донације правних лица, с тим 
што су појединачне уплате евидентно припојене уплатама донација приказаних у списку Правна лица која су 
уплатила донацију и чланарину. 

ФИЗИЧКА ЛИЦА 

1. Јаџић Рајко, Београд 20.000 дин. 

2. Добросављевић Борко, Котража 5.608 дин. 



3. Свитић Зорица, Нова Варош 5.000 дин. 

4. Лаптошевић Драган, Београд 5.000 дин. 

5. Мацура Ненад, Београд 3.000 дин. 

6. Мацура Петар, Београд 3.000 дин. 

7. Белић Драган, Београд 3.000 дин. 

8. Селимовић Салих, Сјеница 2.000 дин. 

9. Шћеповић Љубиша, Прибој 2.000 дин. 

10. Куртић Велимир, Београд 2.000 дин. 

11. др Попадић Зага, Београд 2.000 дин. 

12. Вучићевић Петар, Обреновац 2.000 дин. 

13. Ровчанин Мухамед, Нова Варош 2.000 дин. 

14. Јовановић Велибор, Београд 1.000 дин. 

15. Стефановић Милорад, Прибој 1.000 дин. 

16. Радаковић Вукоман, Смедерево 1.000 дин. 

17. Вјетровић Љубенко, Нова Варош 1.000 дин. 

18. Вјетровић Ана, Нова Варош 1.000 дин. 

19. Вјетровић Милош, Штитково 1.000 дин. 

20. Вјетровић Марко, Штитково  1.000 дин. 

21. Ћировић Ненад, Штитково 1.000 дин. 

22. Вучићевић Миломирка, Обреновац 1.000 дин. 

23. Вучићевић П. Војин, Обреновац 1.000 дин. 

24. Вучићевић Небојша, Обреновац 1.000 дин. 

25. Аџић Драгослава, Београд 1.000 дин. 

26. Аџић Љиљана, Београд 1.000 дин. 

27. Ћурчић Љубица, Чачак 1.000 дин. 

УКУПНО ФИЗИЧКА ЛИЦА 70.608 дин. 

Напомена: Ова средства (70.608) садржана су у укупном приходу у ставци Уплата физичких лица за 
поплављене. 

УКУПНА УПЛАТА ЗА ПОПЛАВЉЕНЕ 2.972.909 дин. 

  
 в) Приложници за хуманитарне и друге намене 
 
 30.000 - Радивоје Марковић, Пријепоље; 20.000 - Рашид Карахоџић, Пријепоље;  
20.000 - Лазар Мосуровић, Београд; 20.000 - адвокат Зоран Наумовић, Београд; 15.000 - 
Радиша Цветковић, Пријепоље; 10.000 - "Скутер" ДОО, Пријепоље; 10.000 - "AB Royal 
Trans"; Пријепоље, 10.000 - Горан Рајић, Пријепоље; 10.000 - Марко Пјановић, Пријепоље; 
10.000 - Мира Пјановић, Пријепоље;  9.320 - Биљана Кривокапић, Швајцарска,(100 CHF); 
7.000 - Бојан Ђуровић, Суботица; 7.000 - Мира Јановић, Пријепоље; 5.000 - др Зага Попадић, 
Београд; 5.000 - Трговина "Суљевић", Бродарево; 5.000 - Бране Бубања, Пријепоље; 4.000 - 
Љиљана Маријановић, Београд; 3.000 - СУР "Алиби", Пријепоље;  3.000 - Мирољуб Матовић, 
Барич-Београд; и 2.500 - Јадранка Мешић, Београд. 
 
 Напомена:  

Већина добровољних прилога физичких лица била је наменска, пре свега за болесне, 
посебно за леукемичаре. Није било могуће појединачно навести намене, али је довољно рећи 
да су углавном за хуманитарне потребе. 



 
 г) Спонзори Хуманитарне организације у 2014. години  
 
 У 2014. години било је спонзорства више него у предходним годинама, доста 
разноврснијег - у роби, услугама и новцу, којима је заједнички именитељ - помоћ Рашкој 
области. 
 Следе спискови спонзора, са посебним списком спонзора за издавање књиге "Кнезови 
Рашковићи у Старом Влаху", чијом заслугом је књига настала. Захваљујући спонзорству као 
виду донације, оставрују се велики пројекти, настају вредна дела. Данас када нема 
задужбинарства, добро је да још има спонзорства. 
 
 1. Спонзори у роби, услугама и новцу:  
 
 СУТР "Маринада" - Београд, ТПЦ "Орашац" - Београд, "Вода Врњци" - Врњачка 
Бања, СП "Ласта" - Београд, Радио "Јавор" - Ивањица, Савез омладинских и студентских 
задруга - Београд, Музеј у Пријепољу - Пријепоље, "Dexy Co" - Београд, "Путеви" - Ивањица, 
"Dragon Fly" - Београд, породица Вучићевић из Београда, Шћеповић Љубиша из Кратова - 
Прибој, "Соко Штарк" - Београд, СУР "Златар" - Београд, Месна индустрија "Златиборац" - 
Чајетина, Градска општина Нови Београд, Београд, Радовић Младоје, Крајчиновићи-Прибој,  
"BILD STUDIO", Подгорица-Црна Гора, Др Зага Попадић - Београда, СЗТР "Брђанка", 
Штитково-Нова Варош, "Es-Tours" - Прибој, "Citibel Invest" - Београд, Пушица Саво - 
Београд, Чакаревић Алекса, Штитково - Нова Варош, Телевизија Прибој - Прибој, "Пословни 
системи ФТО" - Београд, "Агро Златар" -Нова Варош, "Movem Toy" - Београд, "Стефан" - 
Ариље, Аутосервис "Зечевић" - Београд, ХО "Срби за Србе"-  Београд, Запослени Геолошког 
завода Србије - Београд, "Euroline" - Параћин, "Шампион" - Београд и "Путеви Златар" Нова 
Варош. 
 У 2014. години највећи робни спонзор/донатор било је Предузеће "Prodent 
International" DOO из Љубљане (Гашпер Мелик), са 3.500 кг робе за личну хигијену у 
вредности од 17.500 евра. Робу као хуманитарну помоћ поплављеним на терену је поделила 
Хуманитарна организација "Срби за Србе". 
 
 2. Спонзори за издавање књиге "Кнезови Рашковићи у  
     Старом Влаху": 
 
  Војин Вучићевић, Београд (20.000); Удружење "Кнезови Рашковићи", Штитково 
(10.000); СУТР "Маринада", Београд (10.000); "Rad Commerce", Београд (10.000); Радиша 
Томашевић, Београд (10.000); Димитрије Пауновић, Нова Варош (10.000); "Путеви", Ивањица 
(10.000); Саво Пушица, Београд (10.000); и Месна заједница Кратово, Прибој (10.000). 
Напомена: Овај износ (100.000) ушао је у укупан приход у ставци Спонзорство за 
штампање књиге. 
 

IV 
РАСПОДЕЛА СРЕДСТАВА 

 
Све више захтева за хуманитарне и социјалне помоћи, а за то све мање 

средстава  
 

 Да није помоћи српске дијаспоре из Канаде не би се могло толико похвално говорити о 
хуманитарним и социјалним давањима Хуманитарне организације у 2014. години. Није 
дијаспора у Канади богатија од других дијаспора, али је она та која је препознала циљеве 
Хумантарне организације "Стара Рашка". Препознала их је, и њима је посвећена. То треба да 



цене и надлежне државне институције у Србији. 
 Структура расподеле средстава, приказана у шест група трошкова, осликава чиме се 
највише бавила Хуманитарна организација у 2014. години, чему је приоритет давала. Водило 
се рачуна да се у оквиру постојећих могућности на најбољи начин остварују циљеви 
Организације. Можда све и није урађено на најбољи начин, али било како да је урађено 
питање је да ли би и то било савршено.  
 
 1. ХУМАНИТАРНЕ И СОЦИЈАЛНЕ ПОМОЋИ  - 5.701.223  ДИНАРА  
 
 "Стара Рашка" као хуманитарна организација мора највише издвајати за хуманитарне 
и социјалне помоћи. Тако би чинила и да није помоћи из дијаспоре, на уштрб осталих 
давања.  У 2014. години било је толико давања ових помоћи да се морају поделити у три под-
групе. 
 
 а) Божићни поклони деци у Рашкој области - 3.552.401 динара 
 
 Божићне поклоне као хуманитарну помоћ добило је 700 сиромашне и болесне деце у 
Рашкој области по 5000 динара, од тога у Рашкој 390 и Пријепољу 310. Средства у износу од 
45.000 канадских долара односно 3.500.000 динара обезбедила је Хуманитарна фондација  
"Стара Рашка" из Канаде. Део средстава за расподелу и трошкове поделе средстава 
обезбедила је Хуманитарна организација из својих средстава. 
 
 б) Хуманитарна помоћ поплављеним - 1.441.406 динара  
 
  И у овом виду хуманитарне помоћи доминантну улогу имала је дијаспора из Канаде, 
преко Хуманитарне фондације "Стара Рашка" из Торонта, која је за ову намену обезбедила 
31.000 канадских долара, односно 2.481.791 динар. 
 Из средстава Хуманитарне организације у 2014. години купљено је и уручено у Србији 
и Републици Српској следеће: десет замрзивача, шест фрижидера, тринаест веш машина, 
седам електричних шпорета, два шпорета "смедеревац" и један бојлер, за које је уплаћено 
1.441.406 динара. Остатак средстава прикупљених за ову намену у износу од 1.531.503 
динара пренет је у 2015. годину и биће подељен у тој години.  
 Са поделом помоћи није се журило из неколико разлога: у почетку су многи давали 
помоћ, сада ретко ко, па се чекало да се види ко је остао без помоћи; многи су се "снашли" на 
разне начине, тако да су без ове врсте помоћ остали најсиромашнији, којима сада треба 
помоћи; многи још увек немају где да унесу белу технику, јер им куће нису саниране или 
нове саграђене; и др.  
 Уручење апарата вршила је Хуманитарна организација "Срби за Србе" или директно 
Предузеће "Техноманија", према раније постигнутом договору. Организација "Срби за Србе" 
је само за ову намену прикупила у земљи и иностранству око 50.000.000 динара, али и она 
није завршила коначну расподелу.     

Из напред наведеног контигента "Старе Рашке" апарате су добили: 
1. Вићентић Миладин - Обреновац, Светог Саве 49 - веш машина, 
2. Вучићевић Петар - Обреновац, Светог Саве 43 - замрзивач, 
3. Минић Мирослав - Обреновац, Велико поље 41б - замрзивач, 
4. Вјетровић Милисав - Обреновац, Велико поље 42 - електрични    шпорет, 
5. Минић Борисав - Обреновац, Велико поље 41ц - веш машина, 
6. Кезовић Драган - Обреновац, Велико поље 53г - веш машина 
7. Лукић Жаклина - Ваљево, Ваљевска Лозница - фрижидер и замрзивач, 
8. Суботић Драган - Ваљево, Кнеза Милоша 39 - веш машина, 
9. Учур Раде - Ваљево, Суботичка 4 - електрични шпорет, 
10. Ракић Радован - Ваљево, Врагочаница бб - замрзивач, 



11. Петковић Слађана - Обреновац, Бело поље, Тамнавска 3 - замрзивач, 
12. Филиповац Горан - Обреновац, Бело поље, Тамнавска 5 - замрзивач, 
13. Танацковић Слађана, Обреновац, Бело поље, Тамнавска 11 - веш машина и фрижидер, 
14. Галетић Гордана - Обреновац, Бело поље, Тамнавска 15 - електрични шпорет, 
15. Милановић Саша - Обреновац, Бело поље, Тамнавска 10 - веш машина и фрижидер, 
16. Ђуричић Весна - Обреновац, Бело поље, Колубарска 24 - шпорет "смедеревац", 
17. Црвенковић Зорица - Обреновац, II месна заједница, Војводе Мишића 217 - веш 

машина и фрижидер, 
18. Стојиљковић Батомир - Обреновац, Велико поље - замрзивач, 
19. Стојиљковић Марко - Обреновац, Велико поље - веш машина, 
20. Десанчић Биљана - Обреновац, Забрежје, Проте Матеје 200 - замрзивач, 
21. Станимировић Тамара - Обреновац, Рвати, Фрушкогорска 22 -веш машина, 
22. Тодоровић Славица - Обреновац, Рвати  Краља Милана 16- електрични шпорет, 
23. Николић Марина - Обреновац, Рвати, Краља Александра 131 - електрични шпорет, 
24. Жутић Ђорђе - Обреновац, Забрежје, Дечанска 21 - замзивач, 
25. Николић Даница - Београд, Ослобођења 66 - веш машина, 
26. Лазаревић Милорад- Бијељина, Остојићево б.б. - фрижидер и шпорет "смедеревац", 
27. Секулић Драгица - Бијељина, Клис 25 - комбиновани шпорет,  
28. Суртов Блаженко - Бијељина, Ћирила и Методија 75а - замрзивач,  
29. Баковић Зорица - Бијељина, Велино село б.б. - електрични шпорет, 
30. Николић Драгана - Бијељина, Остојићево б.б. - веш машина и фрижидер, 
31. Марјановић Биљана - Бијељина, Остојићево б.б. - електрични шпорет и веш машина, и 
32. Пурић Слађана - Бијељина, Карађорђева б.б. - веш машина и бојлер.  

 Овај списак уједно служи као вид јавне контроле. 
 
 в) Остале хуманитарне помоћи 707.416 динара  
 
 Овде је било укупно 46 исплата од којих 32 за случајеве болести и смрти у распону од 
5.000-50.000, чија имена из оправаданих разлога не објављујемо. Осталих четрнаест исплата 
односе се углавном на набавку робе за хуманитарне помоћи дечијим и здраственим 
установама, затим на трошкове поделе хуманитарне помоћи. 
 Ово је минимум који је требало дати, с обзиром на број захтева, али... 
 
 2. ТРОШКОВИ СЛАВЕ И СКУПШТИНЕ - 310.519 ДИНАРА 
 
 Захваљујући домаћину Славе, који је платио славски ручак, и спонзорима славског 
коктела, трошкови овог великог догађања у једном дану нису велики, а када се сагледа 
њихова структура може се рећи да су скромни. 
 Највеће ставке трошкова, који преовлађују у укупном износу јесу: плаћање у целости 
или партиципација трошкова превоза чланова Хуманитарне организације из Рашке области - 
67.000, студентске награде - 65.000, ПТТ трошкови (поштанске марке) - 56.400, награда 
"Гордан Ранитовић" - 50.000, додатна набавка хране, пића и ивентара за коктел - 39.000, 
израда филма - 15.000 и графичке услуге - 9.000 динара. 
 О спонзорима, без којих се коктел не би одржао или би био много скупљи, било је 
речи у II Поглављу овог Извештаја, у наслову Слава и Скупштина - дан духовности и 
сумирања резултата. 
 
 3. ДОНАЦИЈЕ И СПОНЗОРСТВО - 340.000 ДИНАРА 
 
 Хуманитарна организација прима донације и спонзорство, али у интересу остваривања 
својих циљева исте другима даје. 
 Највећи број корисника средстава Хуманитарне организације по овом основу су разна 



удружења и друштва. Износи се крећу од 10.000 до 30.000 динара, са једним изузетком од 
100.000 динара (наменска донација). 
 Следи списак корисника: Удружење "Кнезови Рашковићи" из Штиткова (Нова Варош), 
МЗ Кратово (Прибој), Матица исељеника из Београда, Манастир Дубница код Нове Вароши, 
"Горава" из Крајчиновића (Прибој), Музеј у Новој Вароши, Дом културе у Ивањици, село 
Мишевићи (Нова Варош), СПЦ Дежева (Нови Пазар), Миомир Милинковић из Ужица, 
удружења и организације из Београда: Удружење "Брезник", Удружење "Крагујевчана", ХО 
"Срби за Србе", Удружење "Братство Љујића" и Удружење Прибојаца. Предходних година 
било је више давања за више корисника, али економска криза учинила је своје. 
 
 4. МАРКЕТИНГ (репрез., рекл., пропаг.) - 502.436 ДИНАРА 
 
 "Стара Рашка" предузима маркетиншке радње са циљем да се приближи важним 
субјектима или да их за њу веже. Тим циљем се образлаже улагање средстава овде 
приказаних у износу од 502.436 динара. Дакле, улаже се да би се добило, па та претпоставка 
оправдава улагање. Улагање Хуманитарне организације у маркетинг у предходним годинама 
износило је од 2-4% од укупног прихода, а у 2014. било је око 3%. У неким организацијама то 
улагање износи 50 до 70 %. 
 Скоро сва плаћања (97%) ишла су преко текућег рачуна, за која постоји веродостојна 
документација за укупно 35 исплата. Највеће ставке трошкова маркетинга су: Вече донатора 
(70.950), ручак за госте у селу Штитково на дан Госпођинданске манифестације (51.840), 
ручак у дану окупљања владика и других угледних личности (45.545), поклон донаторима и 
другим угледним гостима по кантицу златарског сира на дан Сиријаде у Штиткову, ради 
промоције златарског сира и  подршке селу (60.000), угоститељске услуге за госте 
Хуманитарне организације (укупно 15 рачуна у износу 89.000 динара), новчани прилог за 
израду сувенира за промоцију туризма у Рашкој области (60.000), што све износи више од 3/4 
укупних трошкова маркетинга. Остале трошкове чине оглашавање, израда пропагандног 
материјала, мање угоститељске услуге (готовински) и др. 
 Улагањима у маркетинг Хуманитарна организација се промовише, повећава свој углед 
и рејтинг, обезбеђује сарадњу и финансијску помоћ (директно или индиректно), омасовљава 
се повећањем броја чланова и донатора. Све то оправдава приказане трошкове. 
 
 5. РЕЖИЈСКИ ТРОШКОВИ - 1.054.772 ДИНАРА 
 
 На први поглед ови трошкови су превисоки, али се мало могло утицати на њихово 
смањење, а да се не иде на уштрб успешног пословања. 
 Рангирани по висини ове трошкове чине: радна снага 639.627, закуп пословног 
простора 110.000, канцеларијски материјал и др. 98.536, комуналне услуге (струја, грејање, 
телефон и др.) 89.544, трошкови у офису 79.712 и порез на имовину и израда завршног 
рачуна 25.000 динара. Мноштво је разних набавки, услуга и плаћања, да је немогуће даље 
аналитички раздвајати трошкове. 
 
 6. ОСТАЛИ ТРОШКОВИ ПОСЛОВАЊА - 1.784.748 ДИНАРА 
 
 Са Остали трошкови пословања затварају се укупни трошкови Хуманитарне 
организације. Због њихове висине и карактера подељени су у три подгрупе, како следи: 
 
 а) Враћање дуга из предходних година - 622.500 динара 
 
 Хуманитарна организација је ушла у бескаматне позајмнице у годинама највећих 
финансијских улагања (помоћ сточарима, набака питоме леске, подстицај женидби и рађања, 
путовања у иностранство, који дуг није у целости враћен ни до данашњих дана, пре свега 



због продубљивања економске кризе. У 2014. години Организација је добила наменску 
донацију за делимично враћање дуга, што је и реализовано. 
 
 б) Остали тршкови - 815.930 динара 
 
 Рангирани по величини овде су ушли следећи трошкови:  
 
 Готовински трошкови 81.200 - превоз девојака из Албаније на Видовдански сабор у 
Крајчиновићима, 61.835 - трошкови у вези подршке Видовданском сабору (30.000 - награде, 
15.695 - трошкови превоза, 16.140 - остало), 60.461 - готовински трошкови подршке 
манифестацији у Етно селу Штитково, 59.116 - трокови путовања у Рашку област у току 
године, 37.773 - измирење трошкова из 2913. године, 20.151 - трошкови такси превоза, 17.355 
- трошкови доласка делегације из Скадра, 12.600 - оглашавање, 9.500 - поправка камере и 
11.605 остали готовински трошкови. 
 
 Трошкови преко текућег рачуна 114.994 - штампање књиге "Кнезови Рашковићи у 
Старом Влаху" (покрили спонзори), 69.260 - штампање Извештаја о раду и др, 64.800 - 
уступање дела чланарине, 56.680 - банкарска провизија, 47.810 - трошкови посебне седнице 
Управног одбора, 25.000 - одкуп књига, 24.280 - додатна радна снага, 16.750 - промоција 
књиге, 12.760 - кречење канцеларије и 12.000 - претпалта локалних новина. 
 
 в) Новчане трансакције (позајмнице, повраћаји и др.) –  346.318 динара 
 
 Ова ставка трошкова је само евидентна, а приказана је ради изравнања стања на 
текућем рачуну Организације са фактичким исплатама. Реч је о привременим позајмницама у 
току године, враћању истих и др. Све те трансакције ишле су преко текућег рачуна па 
њиховим исказивањем уравнотежује се укупан износ трошкова преко текућег рачуна 
(9.693.698) са укупним износом исплата у току године, који износи 9.693.698 динара. Износ 
трансакција (346.318) не чини трошкове за Хуманитарну организацију, јер је у питању дато-
враћено. 

_ . _ 
 
 

 Хуманитарна организација "Стара Рашка" је по доста чему посебна међу 
организацијама цивилног друштва у Србији. Та посебност јесте и по начину информисања 
јавности односно њених донатора и чланова. Нема у Србији организације која тако детаљно и 
аргументовано обавештава о свом пословању као што то чини "Стара Рашка". Овакав начин 
информисања онемогућава скривање стицања и трошења средстава. Код ње нема тајних 
финансирања, прања новца, финансирања политике, нема злоупотреба хуманитарних помоћи. 
Начином стицања и трошења средстава стекла је велико поверење код донатора. Захваљујући 
том поверењу већи број донатора даје годишње донацију на стотине хиљада динара, а многи 
су остали верни Рашкој области и њеном угроженом становништву. 
 Набрајање тршкова по својој намени има оправдања, јер се тако боље сагледава да су 
средства трошена у функцији остварења циљева Хуманитарне организације, а то занчи у 
складу Статута. 
 За све исплате постоје одлуке Управног одбора и уредна документација, која је 
доступна јавности. 
 Остаје утисак да је Хуманитарна организација на основу активности, стицања и 
расподеле средстава у 2014. години дала велики допринос њеној укупној успешности у 
периоду 2000. - 2015. Нека свако ко је у томе учествовао буде поносан. 
 

V 
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 1. ПРОШЛОСТ ЗА БУДУЋНОСТ 
 
 Ничим искомпромитована, крајње поштена у свом раду, опредељена за 
транспарентност и јавност у раду, добро афирмисана, као носилац Ордена Светога Саве, 
"Стара Рашка" је створила добру основу за добро пословање у наредном периоду. Те 
вредности препознају донатори, што потврђују својим вишегодишњим донацијама. Очекује 
се наставак донација, али се очекују и нови донатори.  
 Организационо проширена, са могућношћу још већег проширења у земљи и 
дијаспори, Хуманитарна орагнизација има широк спектар деловања, неограничену могућност 
за успешан рад. Само субјективни разлози могу бити узрок неуспешности. 
 
 2. НУЖАН ПРОФЕСИОНАЛАН  РАД 
 
 Једну оволико велику организацију, мерено по свим параметрима, није могуће водити 
и опслуживати без професионалних и плаћених кадрова. За обављање њених послова и 
задатака, за остварење циљева, није довољан један човек, већ је потребан цео тим људи. 
 Овај проблем неће бити лако решити, због специфичности посла и недостатака 
финансијских средстава. Организација неће моћи да га реши сама. Ако се то не реши ваљано, 
даље остваривање циљева и задатака Организације биће доведено у питање, па и њен 
опстанак. 
 
 3. МОГУЋНОСТ СТИЦАЊА СРЕДСТАВА 
 
 Док траје економска криза стицање средстава на досадашњи начин биће отежано и 
недовољно. Зато се морају тражити и наћи додатни начин прикупљања средстава и нови 
извори финансирања, с тим да се средства могу слободно користити за остварење циљева и 
задатака прописаних Статутом Организације, без условљавања и ограничавања. 
 За обезбеђивање средстава неопходно је окренути се иностранству, Западу и Истоку. 
Потребно је аплицирати са квалитетним програмима и пројектима, а за то постоје реалне 
претпоставке. Потребно је анимирати све државне структуре, од локалних самоуправа, преко 
јавних предузећа до ресорних министарстава и Владе, да помогну да се обезбеде потребна 
средства за финансирање рада Организације, а донаторима оставити да финансирају 
хуманитарне и социјалне помоћи. 
  
 4. ЛИСТА ПРИОРИТЕТНИХ  ЗАДАТАКА 
 
 Ако се добије очекивана финансијска подршка државних структура, онда у 
приоритетне задатке треба уврстити оне од посебног друштвеног интереса, чије остварење 
би иначе држава финансирала. У ове спадају: хуманитарне и социјалне помоћи свих врста за 
сиромашне, болесне и децу, повећање стопе наталитета склапањем бракова и рађањем деце, 
помоћи очувању села, повезивање дијаспоре са матицом и др. 
 Приоритетни задаци наћи ће своје место у годишњим Програмима рада Хуманитарне 
организације. Сви задаци су важни, ни један не може бити неважан или најмање важан. Ипак, 
приоритет имају они од посебног значаја за ширу друштвену заједницу и они којима се 
задовољавају потребе већег броја људи. 
 Хуманитарна организација "Стара Рашка" позива и очекује да се у њене активности 
укључи што већи број субјеката, да помогну у прикупљању средстава, али и да одлучују о 
њиховој расподели. Ако већи број субјеката "Стару Рашку" доживљава као своју хуманитарну 
организацију, тада ће она имати сигурну будућност. Верујемо у ту будућност.  
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